

✓ ПЕСНИ БОРЬБЫ И СВОБОДЫ

МИКИС Теодоракис... Пламенный греческий патриот, талантливый композитор, отдающий весь жар души борьбе за свободу и счастье своего народа, за мир на земле.

27 мая киевляне, собравшиеся в Колонном зале имени Лысенко, были как бы участниками волнующей встречи с Тео-

доракисом. Вернее — с его замечательной музыкой.

Значение этого вечера подчеркнул в кратком вступительном слове член Украинского комитета защиты мира и Всесоюзного комитета солидарности с греческими патриотами профессор А. Белецкий. В устройстве вечера непосредственное участие приняли советские

артисты — греки по происхождению: дирижер народный артист СССР Одисей Димитриадис, солистка Сухумской филармонии Жозефина Бумбуриди, воспитанник Московской консерватории Янис Цилипидис.

Заслуженный симфонический оркестр УССР исполняет Первую симфонию М. Теодоракиса. Драматически возбужденное и

эмоционально насыщенное Аллегро, печальное, как реквием, Анданте, посвященное композитором одному из друзей, погибших за колючей проволокой концлагеря, — вот, собственно, краткое содержание симфонии, довольно четко и ясно переданное дирижером и оркестром. А слушая фрагменты из карнавально-танцевальной сюиты М. Теодоракиса, проникаешься духом оптимизма греческого

народа, верой в его светлое будущее.

О. Димитриади колоритно и красиво переложил эстрадно-ансамблевое сопровождение песен Теодоракиса для симфонического оркестра. Тонкий художественный вкус певицы Ж. Бумбуриди как нельзя лучше продемонстрирован был в таких песнях, как «Над морем», «Мальчик, который всегда смеялся», «У тебя вода в кувшине» и «Мирт».

Яниса Цилипидиса М. Теодоракис считает одним из лучших интерпретаторов своих произведений. С подкупающей простотой и искренностью певец исполнил «Плач матери над могилой убитого сына», песни «Лодка в море», «Сумерки», «Маргарита Маргаро».

М. Теодоракис сейчас на свободе. Мы искренне рады этому. И рады, что смогли ближе познакомиться с его творчеством.
Н. КЛАДКОВОЙ.

ПРАВДА УКРАИНЫ

г. Киев

0 МАЯ 1970